Tooluyio evépyelag kai palac
TOU aépa oTo BepUOKATIIO

EpyaoTthpio Mewpyikwyv Kataokeuwv
kai EAEyxou TTepipaAAovrog

N. KartooUAag, K. Kitrag

A100nTH ka1 AavBdvouoa
gvépyela

A10OnTH KaAoUpe Thv evépyeld TToU
amoppowdral h eAeuBepwveTal KaTtd Th
pgeTaPpoAn Tng Oepuokpaaciag evag UAIKOU.

AavBdvouoa kaAoUpe Thv evépyeld TTou
amoppodrai i eAeuBepwveTal KaTd Thv
aAAayn gdong vog UAIKou.




AavBdvouaoa evépyeia

H AavBavouoa BeppoTnta e€drpiong Tou
vepoU 10oUTal pe 2500 kJ kg oToug 0°C
Kai peiwveTal kard 0.23883 kJ kg yia
KdBe °C davodo Tn¢ Beppokpaciac (T) mavw
amé Touc 0°C.

Toxvel dnAadh n akdAoudn oxéon:
A =2500 - 2.385*T (kJ kg!)

EvBaAtia

H evBaAmia (h) evo¢ ouoTAUATOC AVTIOTOIXE]
oc 0ANn TV evépyeld TTov gival amoOnkeupévn
0To auoThua pe 01dpopeC HOPWEG.
2. TNV TePITMTWON TOU eAeUBepOU aTHOOPAIPIKOU
aépda, n oAIKn evépyela Tou Trepléxel KABe
OTIYUA 100UTal e To dOpoiapa ThG aioBnTAg
Kal Tn¢ AavBdvouoacg BeppoTnTac.




EvOaATia

O1 epappoyéc Bépuavong kar wuéng mou Oa
ouvavThooupe pacifovral oTnv dpxn TNG
d1aThpnong Th¢ evBaATiag Kai aTIg
HeTaTpoméG HeTAlU aiobnTAG Kal
AavBavouaoag BeppoTnrag.

EvBaATia

O1 pyeTaPpoAéc AavBavouaag OeppdTnTac
TpoépxovTal amoé Thv e€aTpiocodiamvon, Tn
OUUTTUKVWON UdPATUWY 0€ KATAOKEUAOTIKA
oToIxeia pe xaunAn Oeppokpacia, Tov
aepIopo Kai To dpooiapd pe e€aTpian vepol.
O1 petapoAéc aioBnTnc BepuodTnTac
TPOEPXOVTAI EITE ATTO HETATPOTIEC
AavOdvouaoac oe aioOnThH Kai To avTioTpoYo
giTe amo avraAhayég OepuoTnTacg He TO
epiPAAAoy.
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Bageustpixn meon ¥01.32% kPa
Emgaveia Sakaggag
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E€iowoeig
0.000046* RH%* e(T/17)

AT6AUTN Uypaoia:

W (kg/ kg)

EvBaAmia:
T, %0+ Cp,, To Wika/ kg) + Nkj/ kg ) W

Cpa (kj/ kg °C)

hk/kg)




MeTaPoAn evépyeiag

H peTaPpoAn ThG TTEPIEKTIKOTNTAG TOU Adépda o€
gVEPYEIA UTTOPEi va uTtoAoyioTei amd Th
diapopd TnC evBaATiag Tou aépa peTall Twyv
dUo TTepIMTTWOoEWY Kai Th pdla Tou aépa Tou
oTroiov peTaPpdAAeTal n evépyeia:

q =M, (h; - hy)
omou M, (kg) n pdZa Tou aépa kai h n
evBaATia Tou (kJ/kg)

TTapadeiypa 1

E€wTepikdc aépac pe Oeppokpacia Enpou
poAPoU 5°C kai uypoU PpoAPou 3°C, pmaivel
oc BeppoknTio pe Th PonBeia aep6Oeppou
pe apoxh 80 m3/min.
H ©eppokpacia Tou aépa peTd To agpdBOeppo
givar 20°C. Na uttoAoyI10TEi To 006 ThG
EVEPYEIAC TTOU KATAVAAWVETAI avd Wwpd Kdl
n 10xU¢ Tou agpdBeppou.




WYXPOMETPIKOZ XAPTHZ
Bagsurpn

apun maw 301,325 WPy

Emgavela Salaggag
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ARGAUTR Urpama, KaKe,

Auon
q = M, (h; -hy)

mapoxh avd wpa (m3/h)
Ma (kg/h) SIS e e e B E e e eSS =>
£101k6¢ oykog (kg/m3)

M, = 80*60/0.79=6075 kg/h




AUon
q = M, (h; -hy) =>

q = 6075 (kg/h)* (30 - 15)(kJ/kg) =
91125 kJ/h=
25.3 kJ/s=
25.3 kW

TTapadeiyua 2

E€wTepikdoc aépag pe Beppokpaaia Enpol
poAPoU 5°C kai oxeTikh uypacia 80%,
umaivel og xolpotpoyeio. O aépag pyaivel
dTo TO XOIPOTPOWEIO HE AVENIOTAPA TTAPOXHC
300 m3/min oc Beppokpaaia Enpol PoAPou
18°C kai uypoU poApou 15°C.

Na uttoAoyioTei To 006 TG AIoONTAC Kal
AavOdvouoac evépyelag ToU TPooTiOeTal oTo
XWwpo amo Ta {Wwa avd wpea.
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AnoluTn uypama, KKy,

§EEEEEES

A\uon

M, = 300*60/0.83 = 21 530 kg/h
Qonko = Ma (hZ -hl) =>

q = 21530* (42 - 16) = 559 800 kJ/h

AigOnTni: q = 21530* (29-16)=279 900
AavBdvouoa: q = 21530* (42-29)=279 900




LPU&I’] “8 EnglJl(Jn (TTapdderypa 3)
E€wTepikoc aépag pe Beppokpaaia Enpol
PoAPoU 35°C kai oxeTIKA uypacia 40%,
UTTaivel oe OepUOKATIIO TTEPVWVTAG ATTO
ovoTnua Yuénc pe e€aTtpion pe mapoxh 800
m3/min.
MeTd 1o oUoTnua Yunc £xel Beppokpaaia
Enpou PoApol 28°C kai uypol PoAPou 24°C.
O aépac pyaivel amod 1o OcpUoKATIIO pE
Beppokpaaia Enpol PoApol 32°C kai uypoU
PoApou 26.5°C.

YO&n pe e€drpion
Na umoAoyioTei:

A) To Tog6 ThG aIoONTAC evEpyElAg TToU
peTaTpémeral o AavOdvouoa e To aUoThua
puéng pe e€arpion.

B) To mood Tng evépyeiag mou mpoaTiOeTal
oToV aépa KaBwce auToc Tepvd péoa amo To
OepUoKATTIO.
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AnoluTn uypama, KKy,

AUon
H diapopd aiobnTnC evépyelag Tou aépa TpiIv
Kal HeTd TRV YUEN Tou civar:
q =M, (h; - hy)
Eivai M, = 800*60/0.89 = 53900 kg/h
h;=645,h,=722
Apa.
q = 415 030 kJ/h
H ouvoAIkn evépyeia TTou TTpooTiOeTal aToV
aépa KaBw¢ autog mepvd péoa amod To
OeppoknTIo civai:
q=53900 (82.5 - 72.2)= 555 170 kJ/h
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TTapadeiypa 4

Aépac pe BOeppokpaoia 35°C kai oxXETIKA
uypaaia 25% ci0épxeTal oTo OepUOKATIIO
Héoa ato PpeyUEVo ToiXxwHa e
amoTeAeopaTikoTNTa YUENg 75%.
Na umoAoyioTei nh ToodTNTA TOU VEPOU TTOU
e€arpiCeTal amé To Toixwpa avd m3 aépa
OV €10£PXETAI OTO OEpUOKATIIO.

WYXPOMETPIKOEZ XAPTHZ
Pa

Emgaveia Salagoag

AnoluTn uypama, KKy,

1



Td,0 = 35°C

RH = 25%

Tw,0 = 20°C
SpVol=0.885 m3 kg!
w,= 0.009 kg/kg

Auon

Td,i =

Td,0o - 0.75*(Td,0-Tw,0)=
= 23.75°C

w;= 0.0135 kg/kg

1 m3 aépa Cuyiler:
1m3/0.885 m3/kg =
1.13kg aépa

Aw;_, = 0.00444 kg/kg

Apa X=1.13*0,0045=
=0.005017 kg

12



